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  95ت آزمون سراسري سؤالا
  

  استعداد و آمادگي تحصيلي ويژه رشته مديريت 
  

  حل مسئلهالف) 
سـازد،  اي كه بهترين پاسـخ را مشـخص مـي   هر سؤال اين آزمون، يك مسئله است. براي پاسخگويي به هر سؤال، مسئله را حل كرده و گزينه راهنمايي:

  .انتخاب كنيد. هر سؤال فقط يك پاسخ صحيح دارد

 1در شكل زير، بين علايم و اعداد، ارتباط خاصي برقرار است. به جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟ ـ  

1 (36   
2 (39   
3 (42   
4 (6  

  
 2توان رسم كرد به نحوي كه از هـيچ مسـيري روي شـكل،    طور كامل ميي كاغذ، شكل زير را بهمرتبه برداشتن مداد از روي صفحهبا حداقل چند  ـ

  ؟نكنيمبيش از يك مرتبه عبور 
  ) صفر1
2  (1   
3 (2   
4 (3    

3تواند قرار بگيرد؟جاي علامت سؤال، كدام كلمه ميمات و اعداد در شكل زير، ارتباط خاص و يكساني برقرار است. بهبين كل ـ  

  ) تكريم 1
  ) تاريخ2
  ) كارتن3
  ) تركان4
  
   

 4پس از آنكه علي ـ2 انـد، بـه ترتيـب از    ترهايشان گرفتـه آنها از بزرگ دهد، مبلغ عيدي كهتر از خودش عيدي ميهزار تومان به خواهر كوچك
  هايش را از علي گرفته است؟كند. خواهر علي تقربياً چند درصد از عيديتغيير مي 3به 6به نسبت 3به 7نسبت

1 (1   2 (11   3 (14   4 (16   
 5اي كـه از  ترين دايـره كنيم. مساحت بزرگهاي مساوي تقسيم ميشكل را با قيچي مطابق شكل زير، به پنج مستطيل با مساحتيك مقواي مربع ـ
  توان جدا نمود، تقريباً چند درصد مساحت مقواي اوليه است؟ي مقوا ميهاتكه

1 (/22 5   
2 (/18 8   
3 (/8 8   
4 (/12 5    
 6دهند. سرعت حسن در انجام اين كار، دو برابر يكي از فرزندان و سه برابر م ميحسن و دو فرزندش كار مشخصي را هر كدام با سرعت ثابتي انجا ـ

كند، آن كار را به تنهايي در چند تر كار ميساعت انجام دهند، فرزندي كه سريع 12فرزند ديگرش است. اگر حسن و دو فرزندش اين كار را با هم در مدت
  دهد؟ساعت انجام مي

1( 66   2 (44   3 (33   4 (22   
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 7تلف شوند. اين چهار نفر به چند طريق مخچهار نفر كه سوار خودرويي هستند (دو نفر جلو و دو نفر دقيقاً پشت سر آنها)، از خودرو پياده مي ـ
  ؟ننشيندكس جاي قبلي خود طوري كه هيچتوانند مجدداً سوار خودرو شوند، بهمي

1 (16   2 (12   3 (9   4 (8   

 8ستون است را در نظر بگيريد. اگر در هر مرتبه تغيير، مجاز باشيم جاي دو سطر را بـا   8سطر و 8مطابق شكل زير، يك صفحه شطرنج كه داراي ـ
  صورت داده شده، تبديل كرد؟توان شكل صفحه شطرنج را بههم يا جاي دو ستون را با هم عوض كنيم، حداقل با چند تغيير مي

1 (4   
2 (8   
3 (16   
4 (24  

 

  

 9زير داده شده است. چند رابطه از پنج رابطـه را بـا   ساخته شده توسط چوب كبريت، در  9ي نادرست، با نمايش ديجيتال ارقام صفر تاپنج رابطه ـ
  توان به تساوي تبديل كرد؟حذف) فقط يك چوب كبريت، مي نهجايي (جابه

1 (5   
2 (4   
3 (3   
4 (2  
    

 10شود و ايـن روال ادامـه پيـدا    طور اتوماتيك سه ثانيه روشن و سه ثانيه خاموش ميها بهشوند. يكي از لامپزمان روشن ميطور هممپ بهسه لا  ـ
ي زماني يـك  شوند. در چند ثانيه از بازهاتوماتيك روشن و خاموش ميطور اي بهثانيه 8و 6هاي زمانيكند. دو لامپ ديگر نيز با همين روال، اما با بازهمي

  اند؟اي، هر سه لامپ، خاموش بودهدقيقه
1 (24   2 (13   3 (12   4 (9   

  
  

  استدلال منطقي ب)
اي را كـه فكـر   ، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيـد و سـپس گزينـه   20تا  11براي پاسخگويي به سؤالات  راهنمايي:

ال و نتايجي كه بيـان شـده و   هاي مطرح شده در هر سؤتري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتكنيد پاسخ مناسبمي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميبيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

 11كار زبان را به كند، اكثر والدين مصمم هستند كه به كودك خود اجازه ندهند اين نوعكند و صداهاي مختلفي توليد ميدر اين مرحله كه بچه زبان باز مي ـ
اي معين و ضروري است كه طفل بايستي معني، غافل از اينكه اين مرحله، مرحلههاي بيكوشند كه كودكشان كلمه صحيح و بامعني را بيان كند تا واژهبرد. آنها مي

بـاره راه  شستن بدون وساطت مراحل خزيدن و ايستادن، يكتوانند از كودك بخواهند بعد از مرحله نطور كه والدين نميبراي تكلم بعدي از آن عبور نمايد. همان
  اي كه آمادگي پذيرش آن را ندارد، وادار شود. باره به توليد واژهبرود، در مورد تكلم هم نبايد از كودك انتظار داشت كه بعد از توليد صداهاي نامفهوم، يك

  كدام مورد، از فرضيات مندرج در استدلال فوق است؟
  بان اول، فرايندي قانونمند و تكاملي است كه بسياري از والدين از آن ناآگاهند.) فراگيري ز1
  آورد، بالا ببرند.معني كه كودكشان بر زبان ميهاي بيپذيري خود را در مقابل واژه) والدين بايد تحمل2
  ك لازم است.) براي كمك به تسريع در تحول زباني در كودك، آموزش والدين از نحوه به حرف درآمدن كود3
  معني است، مقصود او را دريابد.گويد بيگويد، حتي وقتي آنچه ميتواند از هر آنچه يك كودك مي) يك فرد آگاه مي4
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 12هاي هنري، به نحوي متوجه تغيير و بازپرداخت چيزها در راستاي نيازهاي مادي و معنوي انسان هستند. آثار هنري، تنها جنبه همه فعاليت ـ
اند. انسان همواره به دنبال شناسي و در نتيجه، تماميت بخشيدن به زندگي انسان لازمندارند، بلكه براي شناخت جهان هستي و حس زيباييمصرفي 

  بود، تحقق عملي و هنري كردن واقعيت عيني خارج از ذهن خود بوده است. تا اواخر قرن نوزدهم كه زندگي شهري، بيشتر وابسته به طبيعت (روستا) 
حاضر ـ كه به هر حال، به عصر فناوري  شد. حتي در قرن بيستم و قرنهنر اهميت حياتي طبيعت در حفظ و تداوم زندگي روي كره زمين را يادآور مي

  خورد.گيرد ـ چنين رويكردي در هنر به چشم ميهاي مخربّي از طبيعت صورت ميبرداريمشهور هستند و به بهانه فناوري و توسعه، بهره
  توان به درستي از متن فوق استنباط كرد؟ام مورد را ميكد

  ) ارزش هنري، ارزشي نسبي است كه در طي زمان، همواره در حال تغيير و تكامل است.1
  ترين و اثرگذارترين آثار هنري در زندگي انسان بوده است.هاي آن، همواره دستمايه خلق بزرگ) طبيعت و زيبايي2
  ي هنري دارد كه انسان از آن براي خلق آنچه بايد در عالم واقعيت باشد، ولي نيست، استفاده كند.) اثر هنري آنگاه زيباي3
اي درجهت گوشزد كردن اهميت طبيعت و حفاظت از آن براي تداوم حيـات در ايـن كـره خـاكي     مثابه وسيله) امروزه نيز برخي هنرمندان، از هنر به4

  كنند.استفاده مي
 13كوشـند تـا تـرك خـدمت     ها مـي هاي جهاني بر ابقاي استعداد و آگاهي نيروي كار تمركز دارند. تمام شركتفعلي، تمام شركتدر محيط كاري  ـ

آورد، بلكه خطر آمـدن افـرادي را كـه    هاي بالايي به بار مياستخدام نيروي كار تازه، نه تنها هزينهكاركنان را كاهش دهند و آگاهي آنان را ارتقا بخشند. 
بخش مديريت منابع انساني بايد تلاش كند تا با پيشنهاد دادن مزايـاي   دهد.كرد، پر كنند را افزايش ميد جاي فردي را كه قبلاً در آن منصب كار مينتوانن

سـتدلال فـوق   اي را كه زير آن خط كشيده است، در اجذاب به كاركنان، خطر از دست دادن آگاهي را كاهش دهد. كدام مورد به بهترين وجه، نقش جمله
  دهد؟نشان مي

 گيري متن، سعي در ابطال آن دارد.) ادعايي است كه نتيجه1
  سازد.) دليلي است كه عقلايي بودن توصيه مندرج در متن را آشكار مي2
  باشد كه يكي از اصول مديريت منابع انساني، بر آن استوار است.اي تحقيقي مي) يافته3
است، استراتژي مديريت منابع انساني را كـه در جملـه آخـر     يل ادعاي كلي متن كه در دو جمله نخست متن آمدهگيري متن است كه با تعد) نتيجه4

  كند.آمده است، تقويت مي
 14شود. هنگام فروش شود كه تقريباً نصف اين محصولات، خوراك دام ميهاي زيرزميني، صرف آبياري ذرت و گندمي ميها و سفرهبيشتر آب چاه ـ
شود كه قصد خريد گندم و ذرت به قيمت بسيار پايين را دارند و اغلب موفق هـم هسـتند؛ چـون    هاي كشاورزي باز ميدم و ذرت، پاي دلالان به زمينگن

هـايي  ندمشان به وقت و قيمت مناسب ندارند. گكشاورزان معمولاً فقط فضايي براي توليد گندم و ذرت دارند و مكاني براي ذخيره اين محصولات و فروش
دليل خارج شدن از شرايط بهداشتي، در اختيـار دامـداران بـراي    شوند و بههاي بهداشتي نگهداري نميشوند، درون سيلوصورت مازاد خريداري ميكه به

نشيند. مدار آبياري گنـدم و  ماه روشن باشد تا اين محصول به ثمر ب 6گيرند. اين در حالي است كه يك چاه آب براي توليد گندم بايد خوراك دام قرار مي
ساعت آبياري نياز دارد، آن هم در شرايطي كه خشكسالي  1تا 8روز به  4كند، هر بار است و هر هكتار زمين كه يونجه كشت ميروز يك  5الي  4ذرت، 

  كند و اين كار به نفع كشور، مردم و طبيعت نيست.تهديدمان مي
  دهد؟اصلي نويسنده متن را نشان مي دغهكدام مورد دغ

  محيطي حاصلههاي اجتماعي و زيستشان و آسيب) ناتواني كشاورزان در ذخيره محصول توليدي1
  ) مصرف فزاينده محصولات كشاورزي براي تهيه خوراك دام2
  آبي) اتلاف منابع آبي و بحران كم3
 ) استثمار كشاورزان توسط دلالان4
 15شـود و نقـش آن،   اي است كه توسط لوزالمعده توليد مـي آيد. انسولين مادهوجود ميعلت ناتواني بدن در توليد يا مصرف انسولين بهديابت به  ـ

فرد بالغ، يك نفر به  1ميلادي، از هر 2040كند كه تا سال بيني ميالمللي ديابت پيشترين منبع انرژي بدن است. بنياد بيناستفاده از قند به عنوان عظيم
ميليارد  673هاي بهداشتي رسد؛ همچنين هزينه مراقبتميليون نفر مي 642به 2015ميليون نفر در سال  415 ديابت مبتلا خواهد بود و تعداد مبتلايان از

8به 2040دلاري، در سال    خواهد رسيد.ميليارد دلار  2
  سازد؟كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، بيشترين خدشه را به استدلال موجود در متن فوق وارد مي

  رِو، كاهش تصاعدي خواهد داشت.هاي پيشها در دههوري در حوزه پزشكي، هزينه درمان كليه بيماري) به دليل افزايش بهره1
كار دارند، بيشتر از علوم ديگري است كه ماده خـام تحقيقـات در آنهـا،    وومي كه با رفتار و عوامل انساني سرهاي علمي، در عل) ضريب خطا در نظريه2

  انساني است.ماده فيزيكي و عوامل غير
فته و مردم بـه همـه   رو هستند، توجه به سلامت بالا ر) با افزايش سواد مردم در كشورهاي جهان سوم كه مردم آنها غالباً با مسئله سوءتغذيه نيز روبه3

  ها، توجه يكسان نشان خواهند داد.بيماري
 اند.پي برده» پيشگيري بهتر از درمان است«) مردم عصر حاضر، بيش از هر زمان ديگري، به اهميت شعار4
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 16كردن، وبي نيست. عادت هاي ماست. عادت كردن هميشه چيز خاين حكايت عادت كردن». نيست آنقدر درخت زياد است كه ديگر جنگل پيدا« ـ
ها خيالي؛ وسط دنيايي كه بايد زور زد تا فرق ديدن و نديدن آدمكند وسط دنياي بيها و حواسشان را پرت مياندازد به جان آدماش فراموشي را ميزيادي

رود نگاهشان بينيم، اما يادمان ميفاقات را ميآيد كه ديگر موقع چشم انداختن توي دنياي اطراف، اترا پيدا كرد. مرض عادي شدن، وقتي سروقتمان مي
كار رفته ي اول بهكه در جمله» جنگل پيدا نيست«آيند. در متن فوق، كدام عبارت با اند كه ديگر به چشم نميكنيم؛ چون آنقدر برايمان تكراري شده

  ترين مفهوم و نقش معنايي را دارد؟است، نزديك
  ) به جنگل چشم نينداختن4  ) جنگل را نگاه نكردن3  فراموش كردن ) جنگل را2  ) به جنگل عادت كردن1

 17تر حل شدن شكر در يك فنجان چاي داغ دليل بهتر بودن آب گرم در مقايسه با آب سرد براي شستن ظروف، همان دليلي است كه باعث سريع ـ
تر حركت كرده و با سرعت بالاتري به ظـروف سـاييده   آورند. آنها سريعمي دستهاي آب انرژي بيشتري بهيابد، مولكولشود. زماني كه دما افزايش ميمي
  توانند ذرات چسبيده به سطح ظروف كثيف را جدا كنند، با وجود اين ................... .تر ميكنند؛ در نتيجه راحتشوند و اصطكاك بيشتري ايجاد ميمي

  كند؟وق را كامل ميترين شكل، جاي خالي در متن فكدام مورد، به منطقي
  ها، هم آب گرم موجود است و هم آب سرد.) در بسياري آشپزخانه2  كنند.برخي بيان اين واقعيت را تبليغي براي ناكارآمدي مواد شوينده تلقي مي) 1
  وشو مناسب نيست.) هميشه آب گرم براي شست4  ) داغي ظروف هميشه نشان پاكيزگي نيست.3

 18نما كماكان قادر اسـت خـودش را بـا ميـدان     شود. با وجود اين، قطبتر ميزمين دورتر شويد، ميدان مغناطيسي سياره ضعيف قدر ازدر فضا هر ـ
رسد كه ميدان مغناطيسـي خورشـيد از ميـدان    اي مينما به دست، به دور شدنش از زمين ادامه دهد، به نقطهجهت كند. اگر فضانورد قطبمغناطيسي هم

گيرد و شمال مغناطيسـي خورشـيد را نشـان    نما تحت تأثير ميدان مغناطيسي خورشيد قرار ميقدرتمندتر خواهد بود. در نتيجه، قطبمغناطيسي زمين 
  نما اصلاً كار نخواهد كرد.خواهد داد. اگر از اين هم دورتر شويم و براي مثال، به ميان كهكشان سفر كنيم، به احتمال فراوان، قطب

  درستي، از متن فوق استنباط كرد؟توان بهكدام مورد زير را مي
  دهد.نما همواره شمال مغناطيسي را به دقت مشابه نشان مينما با ميدان مغناطيسي، لزوماً به معناي آن نيست كه قطب) هماهنگي قطب1
  شيري، ميدان مغناطيسي يا نيست و يا بسيار ضعيف است.) جايي در كهكشان راه2
  دهد.نما شمال مغناطيسي را نشان نميشمسي، قطب) در همه جاي منظومه 3
  ) يكي از ابزارهاي هدايت فضاپيماها، استفاده از ميدان مغناطيسي است.4

 19كننـد در  يـاد مـي  » الف«، از اين سال به عنوان سال افزايش صادرات كاشي و سراميك در كشور 2015برخي با استناد به آمار گمرك مربوط به  ـ
در ايـن صـنعت كـاهش     2015گزارش وزارت تجارت و بازرگاني خارجي اين كشور، ميزان توليد داخلي محصولات كاشي و سراميك در سال  حالي كه بنابر

  ونيم دلار در هر مترمربع و كاهش كمي صادرات مواجه بوده است.با افت قيمت يك 2014داشته و حتي در حوزه صادرات هم نسبت به سال 
  سازد؟كه صحيح فرض شود، به بهترين وجه، تناقض موجود در متن فوق را برطرف ميكدام مورد، در صورتي 

  شود.تجارت و بازرگاني ثبت نمي گيرد كه در آمارهاي وزارتهاي ديگري انجام مي) صادرات برخي از محصولات، از كانال1
  ويژه كالاهاي لوكس شده است.به ) ركود موجود در بازار جهاني، موجب كاهش تقاضاي مردم براي برخي از كالاها،2
  باشد.سازد و اين آمار، مرجع مورد استناد برخي از اقتصاددانان بنام مي) اداره گمرك هرساله آمار كالاهاي صادراتي و وارداتي را رسماً منتشر مي3
  اند.توليدات خود را افزايش چشمگيري دادهكنند، با اتخاذ تدابير منطقي، كيفيت ) كشورهاي ديگري كه محصولات كاشي و سراميك توليد مي4

 20كند كه بيشترين مدارس كپري را دارند، اما مدير كل آموزش و پرورش اسـتان،  استاني معرفي مي 3را هم جزو» الف«گرچه آمار و ارقام، استان  ـ
گيـرد و  ا توجه به جغرافيا و فرهنگ اين منطقه، مورد استفاده بسياري از مـردم قـرار مـي   گويد كپر بكند. وي مياين مسئله را به شكل ديگري روايت مي

  هاي كانكسي كه اكنون در دستور كار قرار دارد، جز اتلاف هزينه چيزي نخواهد بود.استقرار كلاس
  كند؟موارد، تقويت مي كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، استدلال مدير كل مورد اشاره در متن را بهتر از بقيه

ناچـار بـه مـدارس    شود و مردم بهها سريعاً تكميل ميتري نسبت به مدارس كپري دارند، لذا ظرفيت اين كلاسهاي كانكسي، ظرفيت محدود) كلاس1
  آورند.كپري روي مي

  رسمي فرزندان خود حركت كنند.آموزش غيرهاي همياري، به سوي دهند كه با تشكيل گروهترجيح مي» الف«) بسياري از والدين در استان 2
  اند.دارند، مورد استقبال واقع نشده» الف«استان ديگري كه شرايطي مشابه استان  2هاي كانكسي در) كلاس3
  پا نمود.بر » الف«ها را به راحتي در همه جاي استان توان آنهزينه است و ضمناً مي) تأسيس مدارس كپري كم4
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  هاج) كفايت داده
) تشـكيل شـده اسـت. مطـابق     IIو اطـلاع   Iمسئله داده شده، كه هر مسئله، از يك سؤال و دو اطلاع (تحت عنوان اطلاع 10در اين بخش،  راهنمايي:

  امه علامت بزنيد.دستورالعمل زير، پاسخ صحيح را مشخص كنيد و در پاسخن
  .را در پاسخنامه علامت بزنيد 1به تنهايي كافي نباشد (يا برعكس)، گزينه  IIبه تنهايي براي پاسخگويي به سؤال مطرح شده، كافي باشد ولي اطلاع Iـ اگر اطلاع1
با هم براي پاسخگويي به سؤال كافي باشند، ولي هر كدام از اين دو اطلاع به تنهايي براي پاسخگويي بـه سـؤال كـافي نباشـند،      IIو Iـ اگر دو اطلاع2

  را در پاسخنامه علامت بزنيد. 2گزينه 
  را در پاسخنامه علامت بزنيد. 3به تنهايي براي پاسخگويي به سؤال كافي باشد، گزينه  IIو Iـ اگر هر كدام از دو اطلاع3
  را در پاسخنامه علامت بزنيد. 4با هم نيز براي پاسخگويي به سؤال كافي نباشند، گزينه  IIو Iـ اگر دو اطلاع4

 21 ـA،B وC هاييك از نسبتسه عدد طبيعي هستند. كدامA B
C
 وA

B
  تر است؟، بزرگ 

(IA C   (IIC B 2    
 22قطارهاي ـA وBو 64هاي ثابت، در يك مسير مستقيم و در جهت مخالف، با سرعت8 ) تيب)، به هم نزديك لزوماً به تر نهكيلومتر در ساعت
  چند متر است؟Bكشد. طول قطارثانيه طول مي 3رسند،رسند تا زماني كه انتهاي دو قطار به هم ميهم ميشوند. از زماني كه ابتداي دو قطار بهمي

(Iاست،طول قطاري كه سرعتش بيشتر4.متر است    
(IIتر است.تر دو برابر طول قطار سريعطول قطار كند    

  
  
  

 23رو، آيا نقطهـ با توجه به شكل روبهC خطوسط پارهBD است؟  

(I مساحت مثلثOADسه برابر مساحت مثلث ،OAB .است  
(II نقطهBخط، وسط پارهAC .است  

  

O

A B C D
45

 
  

24توانه است؟رو، حجم مخروط چند درصد حجم اسدر شكل روبهـ 

r

h

h

́

 

(I h
h




3
2   

(II h
h h




3
5   

 25دهد؟شود. چند درصد از اين شربت را شكر تشكيل ميهايي مختلف با هم مخلوط شده و شربتي ساخته ميآب، شير و شكر با نسبت ـ  
(Iي مجموع آب و شكر موجـود در  اگر به همان مقدار كه در شربت، آب موجود است به آن شير اضافه كنيم، ميزان شير موجود در محلول به اندازه

  محلول خواهد رسيد.
(IIي مجموع آب و شير موجود كنيم، ميزان شكر موجود در محلول به اندازهاگر به همان مقدار كه در شربت، شكر موجود است به آن شكر اضافه

  در محلول خواهد رسيد.
 26مرغ را درون كاسه قرار دهيم، چند درصد از آب مرغ كاملاً مشابه در اختيار داريم. اگر هر چهار تخمي آبي كه كاملاً پر نيست و چهار تخمكاسه ـ

  شود؟موجود در كاسه، سرريز مي
(Iشد.لب ميبهداديم، آب كاسه لبمرغ را درون كاسه قرار ميتخم3اگر 

(II ماند.درصد از حجم كاسه، خالي مي15داشتيم،مرغ را درون كاسه قرار داديم، يكي را برميتخم 4اگر بعد از اينكه  
 27روي لوزي، مساحت آن را دهد كه با دو خط موازي اضلاع روبهرا نشان مي رو، يك لوزيشكل روبه ـ

  مساحت كل لوزي است؟چند درصدDايم. مساحت ناحيهتقسيم كرده Dو A،B،Cبه چهار ناحيه
A

B

C
D

 
       (IنواحيB وC هاي يكسان هستند.داراي مساحت 
       (IIمساحت نواحيA وB هم،روي4.درصد مساحت كل لوزي است 
 28رو). هـر  است (مطابق شـكل روبـه   3و1،2هايسطح بيروني يك كمد داراي سه در كشويي به شماره ـ

طـور  م مساحت سطح بيروني كمد است، به سمت چپ و راسـت تـا انتهـا بـه    سوكدام از درها، كه مساحت آن يك
باشد. هنگامي كه سطح بيروني كمد كاملاً بسته است، هيچ همپوشاني بين درهاي كشـويي  كشويي قابل حركت مي

  ؟كند. در اين صورت، چند درصد از سطح بيروني كمد باز مانده استجا ميوجود ندارد. فردي اين درها را جابه

 
(Iتوان نصف سطحِ بيروني كمد كه باز مانده است را بست.تنها با حركت دادن يكي از درها مي  

(II 3درِ شماره،2 و1درصد سطح آن، روي درِ شماره3قرار گرفته است 2درصد سطح آن، روي درِ شماره.  
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  95آزمون سراسري  پاسخنامه
  استعداد و آمادگي تحصيلي ويژه رشته مديريت 
  

  
  حل مسئلهالف) 

  رقم بعدي ضرب كنيم: 3كنيم، قاعده آن است كه اولين رقم را در مجموع در هر جهتي كه حركت مي  »2«ـ گزينه 1
?  

  

( ) ( )       
4 34 3 1 8 48 1 8 4 3 158 1  

  
( )   8 4 3 1 64  

    داريم: (?)بنابراين در مورد
? ( )      3 1 8 4 3 13 39  

 

شـروع كنـيم و    Aيتـوانيم از نقطـه  هاي انجام شده در شكل مقابل ميبا توجه به نامگذاري  »1«ـ گزينه 2
به مسير زير توجـه   .ون عبور تكراري از مسيرها، كل شكل را رسم كنيمبدون برداشتن قلم از روي كاغذ و بد

  كنيد:
A B C D E F G H J F K L M H N O P N P A C E  

  ) صحيح است.1ي (بنابراين گزينه
  

ي رئـوس بـه   ي همـه گويند. اگر درجهي آن رأس ميهاي متصل به آن نقطه را درجهخطنامند و تعداد پارهدر هر گراف، نقاط را رئوس ميتر: توضيح كامل
خط فقـط  ي فرد آغاز كرده و بدون برداشتن قلم از روي كاغذ، كل گراف را رسم كنيم و از هر پارهتوانيم از يك رأس با درجهها زوج باشد، ميجز دو تا از آن

  ي فرد دارد.ي پاياني، رأسي است كه آن هم درجهيك بار عبور كنيم. در اين صورت حتماً نقطه
  ي رئوس زوج است.ها يعني درجهخطهستند و در ساير رئوس تعداد پاره 3ي فرد داراي درجه Eو Aبق شكل فقط رئوسدر اين سؤال، مطا

  .رسيد Eيها، كل شكل را رسم كرده و در پايان به نقطهخطتكراري از پاره توان بدون برداشتن قلم از روي كاغذ و بدون عبورمي Aبنابراين با شروع از نقطه
  تعداد دفعات موردنياز براي برداشتن قلم از روي كاغذ، صفر است.  پس

هـا گـراف را رسـم كـرد. بـا ايـن       خطراري از پارهتوان بدون برداشتن قلم از روي كاغذ و بدون عبور تكي رئوس زوج باشد، باز هم ميي همهاگر درجهنكته: 
هـا،  توان رسم را آغاز كرد. به ايـن نـوع از گـراف   ي شروع و پايانِ مسير بر هم منطبق هستند و در ضمن از هر رأس دلخواه ميتفاوت كه در اين حالت نقطه

  گويند.گراف اويلري مي
  

nاعداد صحيح  »3«ـ گزينه 3 m هستند. اولين عدد، يعني» تهران«ي ي تعدادي از حروف كلمهدهندههركدام نشانn  ي دهـد كـه در كلمـه   نشان مـي
اند كه جايگاه آن حرف در ن محلي آمدهدهد كه چند تا از اين حروف دقيقاً در همانيز نشان مي mوجود دارند. عدد» تهران«ي بعدي چند تا از حروف واژه

  بوده است.» تهران«ي واژه
5 3 2 1 5 3 2 14 4

· H n ½ R n ½ x » J
  

بـه صـورت   » تهران«با » بوشهر«ي ها در همان محل قبلي قرار ندارند. پس رابطهكدام از آناند، اما هيچحروف (ه) و (ر) آمده» بوشهر«ي براي مثال در كلمه
2  .نوشته شده است  

C
B

A
P

ONH

JFK

L M

G

D

E
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  ي ديگر:به عنوان يك نمونه
5 3 2 1 5 3 2 14 4

· H n ½ R · H j n ³
  

ي اند. بنابراين رابطـه تا از اين حروف يعني (ا، ن) در همان محل قبلي خود آمده 2اند و تكرار شده» تهران«ي حرف (ر، ا، ن) از كلمه 3» مردان«ي در كلمه
3به شكل» تهران«با » مردان«   نوشته شده است. 2

تا از اين حروف در جايگاه اصلي خـود آمـده باشـند.     2دارد و » تهران«ي حرف مشترك با واژه 4اي آمده باشد كه با اين توضيحات، در جاي خالي بايد واژه
  اين ويژگي را دارد:» كارتن«ي واژه

· H n ½ R

· R n H ¨
  

  اند.ها يعني (ر، ن) در همان محل قبلي آمدهتا از آن 2مشترك هستند و  حرف (ت، ر، ا، ن) حروف 4
 

  كنيم:وجود دارد، مسأله را به اين صورت حل مي» عيدي گرفته شده از بزرگترها«با توجه به تأكيدي كه در صورت سؤال بر روي   »3«گزينه  ـ4
  بوده است. x3و x7، به ترتيبدر ابتدا نسبت عيدي گرفته شده از بزرگترها توسط علي و خواهرش

x   عيدي علي از بزرگترهايش 7
x   عيدي خواهر علي از بزرگترهايش 3

دهـد، بـه مبلـغ عيـدي گرفتـه      هزار تومان را به خواهرش مي 2دهد. وقتي علي اينواهرش عيدي ميهزار تومان به خ 2حالا علي به عنوان يك بزرگتر،
  شود. پس در حال حاضر داريم:چيزي كم نمي هاشود؛ اما از عيدي گرفته شده توسط علي از بزرگترهزار تومان اضافه مي 2ي خواهرششده

x   عيدي گرفته شده توسط علي از بزرگترها 7
x 3 2 عيدي گرفته شده توسط خواهرش از بزرگترها  

x  حالا طبق صورت سؤال داريم: x x x x
x x

       
 

7 6 7 2 6 4 7 43 2 3 3 2  
 

  

xاكنون خواهر علي از بزرگترهايش  3 2 14  2دي گرفته وهزار تومان عي .هزار تومان از اين مبلغ را علي به او داده است  

% 2 1 1414
  


  جواب 

دقتي كـرده و گزينـه   بيها رقميدرصد تك 8دانمجا كه مي) برسند (تا آن1ي (بسياري از دانشجويان ممكن است در حل اين سؤال به گزينهتله تستي: 
هزار  2دهد، ممكن است تصور شود كه از مبلغ عيدي گرفته شده توسط عليهزار تومان عيدي به خواهرش مي 2) را انتخاب كرده بودند!). وقتي علي1(

  شود. اگر اين ديدگاه را داشته باشيم، پاسخ سؤال به اين صورت خواهد بود:هزار تومان افزوده مي 2تومان كم شده و به مبلغ عيدي خواهرش
x  در ابتدا داريم:   عيدي علي 7

x   عيدي خواهر علي 3
  پس، از عيدي دادن علي به خواهرش داريم:

x  7   عيدي علي 2
x  3   عيدي خواهر علي 2

x  نويسيم:اكنون از صورت سؤال مي x x x x
x x
         
 

7 2 6 7 2 2 7 2 6 4 63 2 3 3 2
    
 

  

xاكنونبنابراين خواهر علي هم  3 2 2   2هزار تومان عيدي گرفته و است.  هزار تومان از آن را علي به او داده  %  2 1 12
   
 

  جواب 

ترها چيزي كم شود. شود كه از مبلغ عيدي گرفته شده توسط علي از بزرگدهد، اين باعث نميايراد اين پاسخ آن است كه وقتي علي به خواهرش عيدي مي
1ترهايتانبراي مثال، فرض كنيد شما از بزرگ  2ايد. حالا اگر به خواهر كوچكتاندي گرفتههزار تومان عي شـود  هزار تومان عيدي بدهيد اين باعث نمي

8ترهاكه بگوييد از بزرگ  ام!هزار تومان عيدي گرفته  
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  ل را آغاز كنيم، به يك موضوع ساده توجه كنيد. قبل از آن كه پاسخ دادن به سؤا  »4«ـ گزينه 5
  

aكه bو aدر هر مستطيل با ابعاد b اي به قطري محاطي، دايرهترين دايرهباشد، بزرگa شعاع)a
  ) است.2

است؛ پـس مسـاحت سـاير     xyدهيم. مساحت اين قطعهنشان مي yو xرا با Aيطول و عرض قطعه
 Aي طولدارد پس طول آن هم بايد به اندازه Aعرض يكساني با Bيباشد. قطعه xyقطعات هم بايد
ها هم بايد با هم ها برابر است پس، طول آني رديف پايين توجه كنيد، عرض آنقطعه 3باشد. اكنون به 

x2هااست. پس طول هر كدام از آن x2ابر بامستطيل بر 3برابر باشد. مجموع طول اين 
  است. 3

y3قطعه، 3باشد، بنابراين عرض هر كدام از اين  xyمساحت هر قطعه بايد
  خواهد بود. 2

x  نويسيم:كرده و ميحالا از مربع بودن شكل اصلي استفاده  x y y x y y x y x        3 5 4 3 622 2 5 2 5  

x4در xداراي ابعاد Bو Aبه اين ترتيب قطعات
x2و قطعات زيرين داراي ابعاد 5

x6در 3
x4ترين دايره به قطربزرگ Bيا Aپس در قطعاتهستند.  5

5 

x2ترين دايره به قطرو در قطعات رديف پايين، بزرگ
x4جا كهخواهد بود. از آن 3

x2تر ازبزرگ 5
    ترين دايره برابر است با:است، مساحت بزرگ 3

S R ( x) x      2 2 2
1

1 4 4
2 5 25  

Sاست، پس مساحت آن x2كل اين شكل مربعي به ضلع x   است.  24

xS
/ /

S x

         

2
1

2

4
251 1 1 4 4 3 14 12 5254

       جواب  

  درصد از مساحت مربع است. 5/12ت اين دايره تقريباً مساح
  
  

خواهد پس، مهم نيست كه طول ضلع مربع اوليه را چقدر فرض كنيم. مربعي به ضـلع  ها را ميكه جواب نهايي نسبت مساحتبا توجه به اينتر: روش كوتاه
  گيريم:واحد در نظر مي

1دمترمربع است پس، مساحت هر قطعه باي 1مساحت مربع 
  باشد. 5

 
bc

ac bc a b a , b c d


           
1
51 1 2 2 312 2 5 5 5  

x y z x y z      1
3  

2توان جدا كرد؛ قطرشمي Bيا Aاي كه ازترين دايرهبزرگ
1توان بريد قطرشمي Eيا Dيا Cاي كه ازترين دايرهاست. بزرگ 5

تـرين  است. پس بـزرگ  3

2ي ممكن، قطرشدايره
1و شعاعش 5

)  است. 5 )   21
5   مساحت دايره 25

/12 5جواب/


  
4 12 525

1 1 1
 

½oÄHj SeIv¶
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است (به اين ترتيـب   v2و v3و سرعت فرزندانش v6توان فرض كرد كه سرعت حسنهاي داده شده در صورت سؤال ميبا توجه به نسبت  »2«ـ گزينه 6
vكنند، سرعت انجام كـار برابـر بـا   نفر با هم كار مي 3برابر ديگري خواهد بود). وقتي هر  3ها و برابر يكي از آن 2سرعت حسن  v v v  6 2 3 اسـت.   11

  :ي عكس دارددانيم كه در اين مسأله زمان انجام كار با سرعت انجام كار رابطهت. از طرفي مياس v3كند، سرعت انجام كارتر به تنهايي كار ميوقتي فرزند سريع

t(ساعت) v t
t v t

       1
2

2 2

3 12 3 11 12 4411 11 3
³»j S²Ie nj S–ow−»H S²Ie nj ·I¶p

³»j S²Ie nj ·I¶p −»H S²Ie nj S–ow
  

و زمان انجام كار فرزندي كه  t2، زمان انجام كار فرزندي كه سرعتش كندتر است،t1اگر فرض كنيم زمان انجام كار توسط حسن برابرروش ديگر: 
  گفت:طبق فرمول كتاب توان گاه ميباشد، آن t3تر است،سرعتش سريع

)(ساعت) ) ( ) t
t t t t t t tt t

                3
1 2 3 3 3 3 33 3

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 11 1 1 12 1 441 312 12 12 3 12 3 44
2 2

   

 

  دهيم:سؤال را به سه روش پاسخ مي  »3«ـ گزينه 7
كدام در جاي خودش نباشد، فقط يك حالت براي انجام اين كار وجود دارد (براي مثـال اگـر ترتيـب    هيچاگر دو نفر بخواهند طوري بنشينند كه روش اول: 

كـس سـر جـاي خـود     ري بنشينند كه هـيچ بخواهند طو abcنفر با ترتيب اصلي 3كدام سر جاي خود نيستند). اگر هيچ baباشد فقط در حالت abاصلي
  .cabو bcaحالت براي اين كار وجود دارد كه عبارتند از: 2نباشد، 

cيشخص با ترتيب اوليه 4كنيم اكنون فرض مي d
a b
 
 
 

  شند. كدام سر جاي خود نبابخواهند طوري بنشينند كه هيچ 

4!هاتعداد كل حالات ممكن براي نشستن آن   كنيم:است. اكنون موارد زير را محاسبه كرده و از تعداد كل كم مي 24

  نفر درست نشسته باشد: 1تعداد حالاتي كه دقيقاً الف)  
    

 

4 2 4 2 81  

  كدام سر جاي خود نباشد.كه هيچتوانند بنشينند، طوريحالت مي 2نفر داريم كه به  3ودش بنشيند. حالا كنيم تا سر جاي خابتدا آن يك نفر را انتخاب مي

!  نفر سر جاي خود نشسته باشند: 2تعداد حالاتي كه دقيقاً ب) 
! !

 
   

 

4 41 62 2 2  

  نفر درست نشسته باشند: 3تعداد حالاتي كه فقط ج) 
  نفر سر جاي خود باشند نفر چهارم هم مجبور است سر جاي خود قرار بگيرد. 3اين وضعيت امكان ندارد. اگر 

  اند: فقط يك حالت.نفر درست نشسته 4تعداد حالاتي كه هر د)     24 8 6 1   جواب9
  نفـر نـام دارد.    nكس سر جاي خود نباشـد، پـريش بـراي   كه هيچطوريتوانند بنشينند به نفر مي nتعداد حالاتي كه روش دوم: (با استفاده از فرمول):

)!nn  فرمول پريش چنين است: ( ) )
! ! ! n!
    1 1 1 112 3 4   

nبراي  )!  نفر داريم: 4 ) ( )
! ! !

         1 1 1 1 1 14 24 12 4 1 92 3 4 2 6 nتعداد حالات پريش براي 24    رنف 4

A  ممكن را بنويسيم. فرض كنيم افراد در ابتدا به صورت مقابل نشسته باشند: تي حالا، با دقت همهتوانيم بدون استفاده از محاسبهميروش سوم:  B
C D

  

  كان وجود دارد:ام A ،3كس سر جاي خود نباشد. براينشانيم كه هيچها را طوري ميحالا آن
B A C A D A C D D C B D C D D C B C
D C D B B C A B A B A C B A B A D A
  

  

A رديف پايين سمت راست    A رديف پايين سمت چپ    A رديف بالا سمت راست  
  ها با اين شرط وجود دارد.حالت براي نشستن آن 9بنابراين در كل 

 

هاي سفيد هاي مشكي به سمت چپ و خانهاول خانه دهيم تا در رديفجايي زير را انجام ميبراي شروع فقط به سطر اول نگاه كنيد؛ دو جابه  »1«ه ـ گزين8
  به سمت راست آورده شوند: 

  كنيم.  ا ميج) را جابه8) و (1ي (هاي شمارهستونحركت اول: 
  كنيم.جا ميجابه) را 6) و (3ي (هاي شمارهستونحركت دوم: 
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  هاي سفيد در پايين جمع شوند.ي مشكي در بالا و خانههاهاي اول تا چهارم نگاه كنيد. بايد كاري كنيم كه خانهحالا به ستون
  كنيم.  جا مي) را جابه7) و (2هاي (رديفحركت سوم: 

  كنيم.جا مي) را جابه5) و (4هاي (رديف حركت چهارم:
  
  

 
 

  
  

  رسيم.مطلوب ميي هبه نتيج
شـود كـه بـا تعـداد كمتـري از      نـداريم، معلـوم مـي    4تـر از  اي كوچـك جا كه گزينـه حركت توانستيم به شكل موردنظر دست پيدا كنيم. از آن 4بنابراين با 

  ها اين كار عملي نيست.جاييجابه
 

  شود.تبديل مي 8 = 6 + 2كبريت به جا كردن يك چوببا جابه 8 = 9 + 2ي رابطه  »2«ـ گزينه 9


  

  شود.تبديل مي 7 = 6 + 1به همين صورت به  7 = 0 + 1ي رابطه
  

  
  شود.مي 6- = 6 – 0ي تبديل به رابطه  8كبريت وسطيِ رقمجا كردن چوببا جابه 6 = 6 – 8ي رابطه


  

  تبديل كرد. 5 = 4 – 9ي توان به رابطهرا مي 6 = 4 – 3ي طهراب


 

  
معادله را  4ها مجاز نيست. بنابراين كبريتتبديل كرد؛ اما در اين سؤال، حذف چوب 3 = 2 – 5كبريت به توان با حذف يك چوبرا مي 3 = 2 + 5تساوي 

  .توان به معادلات صحيح تبديل كردمي
  

  
جايي رسيم. بنابراين تنها حالات ممكن جابهمعنا ميي ديگر اضافه كنيم به شكلي بيرا برداريم و به عدد يا رابطه 5و  3، 2هاي اعداد اگر يكي از چوب كبريت

جايي يك چوب كبريت ميان هر يك جمع و مساوي است. با جابه هاي علامتجايي يك چوب كبريت از كبريتيك چوب كبريت بر روي يكي از اعداد و يا جابه
تبديل كرد  3را به  2تبديل كرد، عدد  3را به عدد  5جايي يك چوب كبريت عدد توان با جابهي صحيحي دست پيدا كنيم (مثلاً ميتوانيم به رابطهاز اعداد نمي

توان علامت جمع و مساوي را يك از حالات تساوي موردنظر صحيح نخواهد شد.)، پس صرفاً مي تبديل كرد. اما در هيچ 5يا  2را به يكي از اعداد  3يا عدد 
كبريت از علامت جمع  جايي يك چوبتوانيم علامت جمع را تغيير دهيم كه آن هم با جابهي تساوي خواسته است، بنابراين صرفاً ميتغيير داد. سؤال يك رابطه

  ي تساوي صحيح ايجاد كنيم.توانيم يك رابطهنمي 5و  3، 2فه كردن يك چوب كبريت به يكي از اعداد و تبديل آن به علامت منفي و اضا
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 سوم حركت حركت چهارم
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 دومحركت حركت اول
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